НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ.
Цели урока: -дать знания учащимся о населенных пунктах; 
-обучить приему характеристики населенных пунктов.
-продолжить формирование работы с атласом и дополнительными материалами.

-

Оборудование: И.К.- Политическая карта мира И-6кл-5, атласы, контур.карты, 
Электрон.учебник Кирилла и Мефодия для 6 кл.
Ход урока:
I.  Организация учащихся на урок. 
II. Провека домашнего задания.

1. Можно ли судить о способностях человека по расовым признакам? 
2. Что вы знаете о знаменитом русском ученом и путешественнике Н. Н. Миклухо-Маклае? Каково значение его исследований?
П. Изучение нового материала.

 
 Учитель знакомит ребят с разными типами населенных пунктов и   способами  их  изображения  на плане местности  и географических картах.
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1. Основные типы населенных пунктов. 

Все, что мы имеем, — жилище, одежда, пища, транспорт — создано трудом человека. Труд — основа жизни в семье, в стране в целом. Работу людей на фабриках и заводах, в сельском хозяйстве, на промыслах (охота, рыболовство) называют их хозяйственной деятельностью. С разделением хозяйственной деятельности населения на ремесло и сельское хозяйство произошло разделение населенных пунктов на два основных типа: городские поселения и сельские.

В городах живет много людей — десятки и сотни тысяч, а в крупных городах — миллионы. Большинство жителей городов трудится на фабриках и заводах, в различных учреждениях, на транспорте.

Население сел меньше: в небольших селах живут десятки или сотни людей, а в крупных — тысячи. Сельские жители занимаются в большинстве своем обработкой земли, т. е. выращиванием зерна, овощей, садоводством и животноводством. Из сел в города поступают продукты питания и сырье для пищевой и текстильной промышленности, а города производят промышленные товары, технику.

К поселениям городского типа относятся и поселки при шахтах, фабриках и заводах. В дачных поселках горожане имеют подсобные хозяйства с садами и огородами, здесь они отдыхают.

•    Анализ топографической карты своего населенного пункта.
Есть и такие населенные пункты, все население которых состой" из нескольких человек, иногда из одной семьи. Это дома лесников, хутора, отдаленные метеорологические станции.
2. Изображение населенных пунктов на планах местности. 

На планах крупный масштаб позволяет населенные пункты изображать очень подробно (см. атлас). На них показывают все главные улицы, городские или сельские кварталы. По плану можно увидеть, какие участки застроены, где имеются парки или скверы, учреждения культуры (клубы, школы, музеи), больницы, а также фабрики и заводы. В сельских пунктах нанесены участки, занятые огородами, садами. И конечно, на планах местности всегда показаны пути сообщения, соединяющие населенные пункты.
    Практическая работа «Характеристика своего села»
План характеристики.
1. Название населенного пункта.
2. Географическое положение, площадь, число жителей.
3. Когда возник и почему на этом месте?
4. Что означает его название?
5. Ближайшее к школе предприятие, что оно изготовляет?
6. Какие  учреждения   культуры,  здравоохранения  есть вашем районе?
7. Особенности жилищ.
8.  Виды транспорта в вашем населенном пункте. 
III. Подведение итогов урока.
IV. Домашнее задание: § 51 по записи в тетради.
